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Laboratorio di Fisica

LEGGE DI OHM

OBIETTIVI

· Osservare la dipendenza della differenza di potenziale, data da un resistore, dalla intensità di corrente passante per esso

· Osservare la dipendenza della differenza di potenziale dalla lunghezza (e dalla sezione) di un filo usato come resistore tenendo costante l’intensità di corrente.

· Trovare la costante del materiale

STRUMENTI DI MISURA E MATERIALE OCCORRENTE

· Un generatore (con amperometro)

· Un tester (usato come Voltmetro)

· Cavetti elettrici di collegamento

· Base isolante con 4 fili di costantana di differenti diametri (0.3,0.5,0.7,1.0 mm) ed 1 filo di messing di sezione 0.5 mm

· Pinzette a coccodrillo

· Metro
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MONTAGGIO

Abbiamo collegato il polo positivo del generatore a un estremo di una resistenza e il polo negativo all’altro estremo, dopodichè il voltmetro in parallelo alla resistenza, abbiamo fatto questo per ogni resistenza (filo).

Secondo lo schema seguente (secondo i simboli elettronici)
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Abbiamo simbolizzato solo il generatore e non l’amperometro perché  quest’ultimo è contenuto nel primo.

Procedimento 1

In questo primo esperimento abbiamo variato l’intensità di corrente data dal generatore da 0 a 1.20 Ampere con intervalli di 0.10A leggendo sul voltmetro la differenza di potenziale generata. Questo solo per il filo di costantana del diametro di 1 mm.

	
	I
	dV
	Err su I
	Err su dV
	I^2
	I*dV

	1
	0,00
	0,000
	0,01
	0,002
	0,00
	0,000

	2
	0,10
	0,062
	0,01
	0,002
	0,01
	0,006

	3
	0,20
	0,12
	0,01
	0,04
	0,04
	0,024

	4
	0,30
	0,20
	0,01
	0,04
	0,09
	0,060

	5
	0,40
	0,24
	0,01
	0,04
	0,16
	0,096

	6
	0,50
	0,32
	0,01
	0,04
	0,25
	0,160

	7
	0,60
	0,36
	0,01
	0,04
	0,36
	0,216

	8
	0,70
	0,44
	0,01
	0,04
	0,49
	0,308

	9
	0,80
	0,48
	0,01
	0,04
	0,64
	0,384

	10
	0,90
	0,56
	0,01
	0,04
	0,81
	0,504

	11
	1,00
	0,64
	0,01
	0,04
	1,00
	0,640

	12
	1,10
	0,68
	0,01
	0,04
	1,21
	0,748

	13
	1,20
	0,76
	0,01
	0,04
	1,44
	0,912

	Somma
	7,80
	4,86
	
	
	6,50
	4,058


Per andare a calcolare il coefficiente angolare della retta interpolata abbiamo trascurato l’errore sull’intensità di corrente in quanto è molto piccolo. 

Abbiamo valutato anche l’errore di offset ma essendo “0” in assenza di corrente questo è stato considerato nullo.

Abbiamo sempre cercato di utilizzate il fondo scala minore per avere una precisione maggiore dei dati.

m(coefficiente angolare)=DAvvo

errore su m=


q(ordinata all’origine)=

err su q=

r(coefficiente di correlazione)=

nel nostro caso:

m=0.63( 0.03

q=0.0( 0.1

r=0.999067

V=0.63*I
Il valore di q viene considerato 0.

Il valore di r determina la « bontà » dei dati: più esso si avvicina a |1|, maggiore è la precisione dei dati.

Quindi essendo R*s/l Davvo otteniamo ^
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Il grafico rappresenta la dipendenza lineare della differenza di potenziale dalla intensità di corrente

Procedimento 2

Dipendenza della differenza di potenziale dalla lunghezza del filo tenendo costante la intensità di corrente a 1 A.

In questo esperimento l’errore sulla lunghezza è stato considerato ( 0.004m in quanto la larghezza d’appoggio del coccodrillo al filo crea un errore così da noi stimato.

	
	lung
	dV
	err dV
	err lung
	lung^2
	Iung*dV

	1
	0,040
	0,028
	0,002
	0,004
	0,002
	0,001

	2
	0,120
	0,08
	0,04
	0,004
	0,014
	0,010

	3
	0,200
	0,12
	0,04
	0,004
	0,04
	0,024

	4
	0,280
	0,16
	0,04
	0,004
	0,0784
	0,0448

	5
	0,360
	0,20
	0,04
	0,004
	0,1296
	0,072

	6
	0,440
	0,28
	0,04
	0,004
	0,1936
	0,1232

	7
	0,520
	0,32
	0,04
	0,004
	0,2704
	0,1664

	8
	0,600
	0,36
	0,04
	0,004
	0,36
	0,216

	9
	0,680
	0,40
	0,04
	0,004
	0,4624
	0,272

	10
	0,760
	0,48
	0,04
	0,004
	0,5776
	0,3648

	11
	0,840
	0,52
	0,04
	0,004
	0,7056
	0,4368

	12
	0,920
	0,56
	0,04
	0,004
	0,8464
	0,5152

	13
	1,000
	0,64
	0,04
	0,004
	1
	0,64

	Somma
	6,760
	4,154
	
	
	4,680
	2,88664


In questo caso:

m=0.62( 0.04

q=0.0( 0.04

r=0.997784

essendo V=R* I e I=1 la colonna delle differenze di potenziale mostra anche i valori delle resistenze

quindi (numericamente): V=R

R=0.62*lunghezza
La lunghezza si semplifica e otteniamo 10^-7 
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Procedimento 3

Per valutare la dipendenza dalla sezione abbiamo fissato la corrente al valore di 1A, variando per ogni differente sezione la lunghezza.

	Lunghezza 
	dV

(con 1mm)
	dV

(con 0.7mm)
	dV

(con 0.5mm)
	dV

(con0.35mm)
	Errore  lunghezza
	Errore su dV

	0,040
	0,014
	0,024
	0,080
	0,090
	0,004
	0,002

	0,200
	0,04
	0,12
	0,24
	0,44
	0,004
	0,04

	0,360
	0,12
	0,20
	0,44
	0,92
	0,004
	0,04

	0,520
	0,16
	0,32
	0,64
	1,32
	0,004
	0,04

	0,680
	0,20
	0,40
	0,84
	1,72
	0,004
	0,04

	0,840
	0,28
	0,56
	1,08
	2,00
	0,004
	0,04

	1,000
	0,32
	0,64
	1,28
	2,40
	0,004
	0,04
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Questo grafico rappresenta la dipendenza della tensione al variare della lunghezza, per tutte le sezioni (Giallo=1mm; Blu=0.7mm; Verde=0.5mm; Rosso=0.35mm)

Calcolando il coefficiente angolare per ogni retta otteniamo

	
	Diametro1
	Diametro 0,7
	Diametro 0.5
	Diametro 0,35

	m
	0,33
	0,66
	1,27
	2,42

	err
	( 0.05
	( 0.05
	( 0.05
	( 0.05


Calcolando otteniamo

	diametro 1
	diametro 0.7
	diametro 0.5
	diametro 0.35

	5.2*10^-7 
	5.0*10^-7
	5.0*10^-7
	4.7*10^-7


Si può notare che a una sezione maggiore corrisponde una pendenza della retta minore, cioè una resistenza minore.

Per poter osservare meglio questa dipendenza, abbiamo messo sulle ascisse la sezione dei fili, considerando solo quattro lunghezze.

	Lunghezza 
	dV

(con 1mm)
	dV

(con 0.7mm)
	dV

(con 0.5mm)
	dV

(con0.35mm)
	Errore  lunghezza
	Errore su dV

	0,040
	0,014
	0,024
	0,080
	0,090
	0,004
	0,002

	0,360
	0,12
	0,20
	0,44
	0,92
	0,004
	0,04

	0,680
	0,20
	0,40
	0,84
	1,72
	0,004
	0,04

	1,000
	0,32
	0,64
	1,28
	2,40
	0,004
	0,04
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Da questo grafico risulta evidente la proporzionalità inversa tra la sezione e la differenza di potenziale, come dimostra la curva iperbolica.

Facendo lo stesso grafico ma mettendo come ascissa l’inverso del diametro otteniamo
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Possiamo notare che la differenza di potenziale dipende dall’inverso del diametro in modo esponenziale. Ovvero DAVVO dV=k*1/(d/2)^2 
Procedimento 4

Nella base era presente oltre ai fili in costantana anche uno in messing di 0.5mm di diametro quindi mantenendo costante la lunghezza del filo e la corrente applicata ad esso e confrontandolo con filo di costantana dello stesso diametro, abbiamo ottenuto valori di dV differenti.

	
	dV
	Errore dV

	0,5 Konst
	1,32
	0,04

	0,5 Messing
	0,16
	0,04


La resistenza dipende quindi anche dal materiale.

Conclusioni

Confrontando i valori di nei diversi procedimenti (per la costantana) …

	
	Proc1
	Proc2
	Proc3a
	Proc3b
	Proc3c
	Proc3d

	
	^
	10^-7
	5.2*10^-7
	5.0*10^-7
	5.0*10^-7
	4.7*10^-7

	errore
	( 0.07
	( 0.08
	( 0.3
	( 0.3
	( 0.3
	( 0.3


Possiamo notare la loro attendibilità (con valori di errore diversi in quanto diversi i procedimenti) e  andando a cercare su manuali specifici il valore di resistività troviamo=da 4.9 a 5.1 *10^-7(dipende dalla percentuale dei materiali che la compongono) che stà nel range di errore di ogni  trovato sperimentalmente. Quindi, pur variando sezione e lunghezza del filo il valore della resistività rimane pressoché costante. Abbiamo dimostrato sperimentalmente che la resistività dipende solo dal materiale del filo, verificando così le leggi di Ohm.
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Foglio1

				Tabella1 kostantana 1 m

				I		dV		Err su I		Err su dV		I^2		I*dV		I-Imedio		v-vmedio		g*h		Imedio^2		vmedio^2

				0.00		0.000		0.01		0.002		0.00		0.000		-0.6		-0.374		0.2244		0.36		0.139876

				0.10		0.062		0.01		0.002		0.01		0.006		-0.5		-0.312		0.156		0.25		0.097344

				0.20		0.12		0.01		0.04		0.04		0.024		-0.4		-0.254		0.1016		0.16		0.064516

				0.30		0.20		0.01		0.04		0.09		0.060		-0.3		-0.174		0.0522		0.09		0.030276

				0.40		0.24		0.01		0.04		0.16		0.096		-0.2		-0.134		0.0268		0.04		0.017956

				0.50		0.32		0.01		0.04		0.25		0.160		-0.1		-0.054		0.0054		0.01		0.002916

				0.60		0.36		0.01		0.04		0.36		0.216		0		-0.014		0		0		0.000196

				0.70		0.44		0.01		0.04		0.49		0.308		0.1		0.066		0.0066		0.01		0.004356

				0.80		0.48		0.01		0.04		0.64		0.384		0.2		0.106		0.0212		0.04		0.011236

				0.90		0.56		0.01		0.04		0.81		0.504		0.3		0.186		0.0558		0.09		0.034596

				1.00		0.64		0.01		0.04		1.00		0.640		0.4		0.266		0.1064		0.16		0.070756

				1.10		0.68		0.01		0.04		1.21		0.748		0.5		0.306		0.153		0.25		0.093636

				1.20		0.76		0.01		0.04		1.44		0.912		0.6		0.386		0.2316		0.36		0.148996

		Somma		7.80		4.86						6.50		4.058		0		4.44089209850063E-16		1.141		1.82		0.716656		Somma

								m=		0.6269230769		0.0296499727

								q=		-0.0021538462		0.1048284837						r=		0.9990669211

				x medio=		0.6				y medio=		0.374

																0.6333333333		0.0198866667

				Tabella 2 kostantana 1 ampere

				lung		dV		err dV		err lung		lung^2		I*dV		I-Imedio		v-vmedio		g*h		Imedio^2		vmedio^2

				0.040		0.028		0.002		0.004		0.002		0.001		-0.48		-0.2915384615		0.1399384615		0.2304		0.0849946746

				0.12		0.086		0.04		0.004		0.014		0.010		-0.4		-0.2335384615		0.0934153846		0.16		0.054540213

				0.200		0.12		0.04		0.004		0.04		0.024		-0.32		-0.1995384615		0.0638523077		0.1024		0.0398155976

				0.280		0.16		0.04		0.004		0.0784		0.0448		-0.24		-0.1595384615		0.0382892308		0.0576		0.0254525207

				0.360		0.20		0.04		0.004		0.1296		0.072		-0.16		-0.1195384615		0.0191261538		0.0256		0.0142894438

				0.440		0.28		0.04		0.004		0.1936		0.1232		-0.08		-0.0395384615		0.0031630769		0.0064		0.0015632899

				0.520		0.32		0.04		0.004		0.2704		0.1664		0		0.0004615385		0		0		0.000000213

				0.600		0.36		0.04		0.004		0.36		0.216		0.08		0.0404615385		0.0032369231		0.0064		0.0016371361

				0.680		0.40		0.04		0.004		0.4624		0.272		0.16		0.0804615385		0.0128738462		0.0256		0.0064740592

				0.760		0.48		0.04		0.004		0.5776		0.3648		0.24		0.1604615385		0.0385107692		0.0576		0.0257479053

				0.840		0.52		0.04		0.004		0.7056		0.4368		0.32		0.2004615385		0.0641476923		0.1024		0.0401848284

				0.920		0.56		0.04		0.004		0.8464		0.5152		0.4		0.2404615385		0.0961846154		0.16		0.0578217515

				1.000		0.64		0.04		0.004		1		0.64		0.48		0.3204615385		0.1538215385		0.2304		0.1026955976

		Somma		6.760		4.154						4.680		2.88664		0		0		0.72656		1.1648		0.4552172308		Somma

								m=		0.6237637363		0.0370624658

								q=		-0.0048186813		0.0351605423						r=		0.9977838203

				xmedio		0.52				y medio=		0.3195384615

				Tabella 3 In base alla sezione 0,5A

				Diametro		1/diametro		dV		err dV

				0.001		1000		0.32		0.04

				0.0007		1428.5714285714		0.64		0.04

				0.0005		2000		1.32		0.04

				0.00035		2857.1428571429		2.6		0.2

				Tabella 4 in base al materiale 0,5A

						dV		Errore dV

				0,5 Konst		1.32		0.04

				0,5 Messing		0.16		0.04

				lung		dV 1		dV0,7		dV 0,5		dV 0,35		err  Lung		err dV		lung^2		dv1*		dv0,7*		dv05*		dv0,35*

		1		0.040		0.014		0.024		0.080		0.090		0.004		0.002		0.0016		0.00056		0.00096		0.0032		0.0036

		2		0.200		0.04		0.12		0.24		0.44		0.004		0.04		0.04		0.008		0.024		0.048		0.088

		3		0.360		0.12		0.20		0.44		0.92		0.004		0.04		0.1296		0.0432		0.072		0.1584		0.3312

		4		0.520		0.16		0.32		0.64		1.32		0.004		0.04		0.2704		0.0832		0.1664		0.3328		0.6864

		5		0.680		0.20		0.40		0.84		1.72		0.004		0.04		0.4624		0.136		0.272		0.5712		1.1696

		6		0.840		0.28		0.56		1.08		2.00		0.004		0.04		0.7056		0.2352		0.4704		0.9072		1.68

		7		1.000		0.32		0.64		1.28		2.40		0.004		0.04		1		0.32		0.64		1.28		2.4

		Somme		3.640		1.134		2.264		4.600		8.890						2.6096		0.82616		1.64576		3.3008		6.3588

																		m		0.3299107143		0.6535714286		1.2678571429		2.421875

																		err		0.0472455591		0.0472455591		0.0472455591		0.0472455591

																				0.0000020728		0.0000020121		0.0000019914		0.000001864

				1		1

				0.7		1.4285714286

				0.5		2

				0.35		2.8571428571
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Foglio1

				Tabella1 kostantana 1 m

				I		dV		Err su I		Err su dV		I^2		I*dV		I-Imedio		v-vmedio		g*h		Imedio^2		vmedio^2

				0.00		0.000		0.01		0.002		0.00		0.000		-0.6		-0.374		0.2244		0.36		0.139876

				0.10		0.062		0.01		0.002		0.01		0.006		-0.5		-0.312		0.156		0.25		0.097344

				0.20		0.12		0.01		0.04		0.04		0.024		-0.4		-0.254		0.1016		0.16		0.064516

				0.30		0.20		0.01		0.04		0.09		0.060		-0.3		-0.174		0.0522		0.09		0.030276

				0.40		0.24		0.01		0.04		0.16		0.096		-0.2		-0.134		0.0268		0.04		0.017956

				0.50		0.32		0.01		0.04		0.25		0.160		-0.1		-0.054		0.0054		0.01		0.002916

				0.60		0.36		0.01		0.04		0.36		0.216		0		-0.014		0		0		0.000196

				0.70		0.44		0.01		0.04		0.49		0.308		0.1		0.066		0.0066		0.01		0.004356

				0.80		0.48		0.01		0.04		0.64		0.384		0.2		0.106		0.0212		0.04		0.011236

				0.90		0.56		0.01		0.04		0.81		0.504		0.3		0.186		0.0558		0.09		0.034596

				1.00		0.64		0.01		0.04		1.00		0.640		0.4		0.266		0.1064		0.16		0.070756

				1.10		0.68		0.01		0.04		1.21		0.748		0.5		0.306		0.153		0.25		0.093636

				1.20		0.76		0.01		0.04		1.44		0.912		0.6		0.386		0.2316		0.36		0.148996

		Somma		7.80		4.86						6.50		4.058		0		4.44089209850063E-16		1.141		1.82		0.716656		Somma

								m=		0.6269230769		0.0296499727

								q=		-0.0021538462		0.1048284837						r=		0.9990669211

				x medio=		0.6				y medio=		0.374

				Tabella 2 kostantana 1 ampere

				lung		dV		err dV		err lung		lung^2		I*dV		I-Imedio		v-vmedio		g*h		Imedio^2		vmedio^2

				0.040		0.028		0.002		0.004		0.002		0.001		-0.48		-0.2915384615		0.1399384615		0.2304		0.0849946746

				0.12		0.086		0.04		0.004		0.014		0.010		-0.4		-0.2335384615		0.0934153846		0.16		0.054540213

				0.200		0.12		0.04		0.004		0.04		0.024		-0.32		-0.1995384615		0.0638523077		0.1024		0.0398155976

				0.280		0.16		0.04		0.004		0.0784		0.0448		-0.24		-0.1595384615		0.0382892308		0.0576		0.0254525207

				0.360		0.20		0.04		0.004		0.1296		0.072		-0.16		-0.1195384615		0.0191261538		0.0256		0.0142894438

				0.440		0.28		0.04		0.004		0.1936		0.1232		-0.08		-0.0395384615		0.0031630769		0.0064		0.0015632899

				0.520		0.32		0.04		0.004		0.2704		0.1664		0		0.0004615385		0		0		0.000000213

				0.600		0.36		0.04		0.004		0.36		0.216		0.08		0.0404615385		0.0032369231		0.0064		0.0016371361

				0.680		0.40		0.04		0.004		0.4624		0.272		0.16		0.0804615385		0.0128738462		0.0256		0.0064740592

				0.760		0.48		0.04		0.004		0.5776		0.3648		0.24		0.1604615385		0.0385107692		0.0576		0.0257479053

				0.840		0.52		0.04		0.004		0.7056		0.4368		0.32		0.2004615385		0.0641476923		0.1024		0.0401848284

				0.920		0.56		0.04		0.004		0.8464		0.5152		0.4		0.2404615385		0.0961846154		0.16		0.0578217515

				1.000		0.64		0.04		0.004		1		0.64		0.48		0.3204615385		0.1538215385		0.2304		0.1026955976

		Somma		6.760		4.154						4.680		2.88664		0		0		0.72656		1.1648		0.4552172308		Somma

								m=		0.6237637363		0.0370624658

								q=		-0.0048186813		0.0351605423						r=		0.9977838203

				xmedio		0.52				y medio=		0.3195384615

				Tabella 3 In base alla sezione 0,5A

				Diametro		1/diametro		dV		err dV

				0.001		1000		0.32		0.04

				0.0007		1428.5714285714		0.64		0.04

				0.0005		2000		1.32		0.04

				0.00035		2857.1428571429		2.6		0.2

				Tabella 4 in base al materiale 0,5A

						dV

				0,5 Konst		1.32		0.04

				0,5 Messing		0.16		0.04

				lung		dV 1		dV0,7		dV 0,5		dV 0,35		err  Lung		err dV

				0.040		0.014		0.024		0.080		0.090		0.004		0.002				1

				0.200		0.04		0.12		0.24		0.44		0.004		0.04				0.7

				0.360		0.12		0.20		0.44		0.92		0.004		0.04				0.5

				0.520		0.16		0.32		0.64		1.32		0.004		0.04				0.35

				0.680		0.20		0.40		0.84		1.72		0.004		0.04

				0.840		0.28		0.56		1.08		2.00		0.004		0.04

				1.000		0.32		0.64		1.28		2.40		0.004		0.04
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Foglio1

				Tabella1 kostantana 1 m

				I		dV		Err su I		Err su dV		I^2		I*dV		I-Imedio		v-vmedio		g*h		Imedio^2		vmedio^2

				0.00		0.000		0.01		0.002		0.00		0.000		-0.6		-0.374		0.2244		0.36		0.139876

				0.10		0.062		0.01		0.002		0.01		0.006		-0.5		-0.312		0.156		0.25		0.097344

				0.20		0.12		0.01		0.04		0.04		0.024		-0.4		-0.254		0.1016		0.16		0.064516

				0.30		0.20		0.01		0.04		0.09		0.060		-0.3		-0.174		0.0522		0.09		0.030276

				0.40		0.24		0.01		0.04		0.16		0.096		-0.2		-0.134		0.0268		0.04		0.017956

				0.50		0.32		0.01		0.04		0.25		0.160		-0.1		-0.054		0.0054		0.01		0.002916

				0.60		0.36		0.01		0.04		0.36		0.216		0		-0.014		0		0		0.000196

				0.70		0.44		0.01		0.04		0.49		0.308		0.1		0.066		0.0066		0.01		0.004356

				0.80		0.48		0.01		0.04		0.64		0.384		0.2		0.106		0.0212		0.04		0.011236

				0.90		0.56		0.01		0.04		0.81		0.504		0.3		0.186		0.0558		0.09		0.034596

				1.00		0.64		0.01		0.04		1.00		0.640		0.4		0.266		0.1064		0.16		0.070756

				1.10		0.68		0.01		0.04		1.21		0.748		0.5		0.306		0.153		0.25		0.093636

				1.20		0.76		0.01		0.04		1.44		0.912		0.6		0.386		0.2316		0.36		0.148996

		Somma		7.80		4.86						6.50		4.058		0		4.44089209850063E-16		1.141		1.82		0.716656		Somma

								m=		0.6269230769		0.0296499727

								q=		-0.0021538462		0.1048284837						r=		0.9990669211

				x medio=		0.6				y medio=		0.374

				Tabella 2 kostantana 1 ampere

				lung		dV		err dV		err lung		lung^2		I*dV		I-Imedio		v-vmedio		g*h		Imedio^2		vmedio^2

				0.04		0.028		0.002		0.004		0.0016		0.00112		-0.48		-0.2915384615		0.1399384615		0.2304		0.0849946746

				0.12		0.086		0.002		0.004		0.0144		0.01032		-0.4		-0.2335384615		0.0934153846		0.16		0.054540213

				0.2		0.12		0.04		0.004		0.04		0.024		-0.32		-0.1995384615		0.0638523077		0.1024		0.0398155976

				0.28		0.16		0.04		0.004		0.0784		0.0448		-0.24		-0.1595384615		0.0382892308		0.0576		0.0254525207

				0.36		0.2		0.04		0.004		0.1296		0.072		-0.16		-0.1195384615		0.0191261538		0.0256		0.0142894438

				0.44		0.28		0.04		0.004		0.1936		0.1232		-0.08		-0.0395384615		0.0031630769		0.0064		0.0015632899

				0.52		0.32		0.04		0.004		0.2704		0.1664		0		0.0004615385		0		0		0.000000213

				0.6		0.36		0.04		0.004		0.36		0.216		0.08		0.0404615385		0.0032369231		0.0064		0.0016371361

				0.68		0.4		0.04		0.004		0.4624		0.272		0.16		0.0804615385		0.0128738462		0.0256		0.0064740592

				0.76		0.48		0.04		0.004		0.5776		0.3648		0.24		0.1604615385		0.0385107692		0.0576		0.0257479053

				0.84		0.52		0.04		0.004		0.7056		0.4368		0.32		0.2004615385		0.0641476923		0.1024		0.0401848284

				0.92		0.56		0.04		0.004		0.8464		0.5152		0.4		0.2404615385		0.0961846154		0.16		0.0578217515

				1		0.64		0.04		0.004		1		0.64		0.48		0.3204615385		0.1538215385		0.2304		0.1026955976

				6.76		4.154						4.68		2.88664		0		0		0.72656		1.1648		0.4552172308		Somma

								m=		0.6237637363		0.0370624658

								q=		-0.0048186813		0.0351605423						r=		0.9977838203

				xmedio		0.52				y medio=		0.3195384615

				Tabella 3 In base alla sezione 0,5A

				Diametro		1/diametro		dV		err dV

				0.001		1000		0.32		0.04

				0.0007		1428.5714285714		0.64		0.04

				0.0005		2000		1.32		0.04

				0.00035		2857.1428571429		2.6		0.2

				Tabella 4 in base al materiale 0,5A

						dV

				0,5 Konst		1.32		0.04

				0,5 Messing		0.16		0.04

				lung		dV 1		dV0,7		dV 0,5		dV 0,35		err

				0.04		0.014		0.024		0.08		0.09		0.002

				0.2		0.04		0.12		0.24		0.44		0.04

				0.36		0.12		0.2		0.44		0.92		0.04

				0.52		0.16		0.32		0.64		1.32		0.04

				0.68		0.2		0.4		0.84		1.76		0.04

				0.84		0.28		0.56		1.08		2		0.04

				1		0.32		0.64		1.28		2.4		0.04
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Foglio1

				Tabella1 kostantana 1 m

				I		dV		Err su I		Err su dV		I^2		I*dV		I-Imedio		v-vmedio		g*h		Imedio^2		vmedio^2

				0.00		0.000		0.01		0.002		0.00		0.000		-0.6		-0.374		0.2244		0.36		0.139876

				0.10		0.062		0.01		0.002		0.01		0.006		-0.5		-0.312		0.156		0.25		0.097344

				0.20		0.12		0.01		0.04		0.04		0.024		-0.4		-0.254		0.1016		0.16		0.064516

				0.30		0.20		0.01		0.04		0.09		0.060		-0.3		-0.174		0.0522		0.09		0.030276

				0.40		0.24		0.01		0.04		0.16		0.096		-0.2		-0.134		0.0268		0.04		0.017956

				0.50		0.32		0.01		0.04		0.25		0.160		-0.1		-0.054		0.0054		0.01		0.002916

				0.60		0.36		0.01		0.04		0.36		0.216		0		-0.014		0		0		0.000196

				0.70		0.44		0.01		0.04		0.49		0.308		0.1		0.066		0.0066		0.01		0.004356

				0.80		0.48		0.01		0.04		0.64		0.384		0.2		0.106		0.0212		0.04		0.011236

				0.90		0.56		0.01		0.04		0.81		0.504		0.3		0.186		0.0558		0.09		0.034596

				1.00		0.64		0.01		0.04		1.00		0.640		0.4		0.266		0.1064		0.16		0.070756

				1.10		0.68		0.01		0.04		1.21		0.748		0.5		0.306		0.153		0.25		0.093636

				1.20		0.76		0.01		0.04		1.44		0.912		0.6		0.386		0.2316		0.36		0.148996

		Somma		7.80		4.86						6.50		4.058		0		4.44089209850063E-16		1.141		1.82		0.716656		Somma

								m=		0.6269230769		0.0296499727

								q=		-0.0021538462		0.1048284837						r=		0.9990669211

				x medio=		0.6				y medio=		0.374

				Tabella 2 kostantana 1 ampere

				lung		dV		err dV		err lung		lung^2		I*dV		I-Imedio		v-vmedio		g*h		Imedio^2		vmedio^2

				0.040		0.028		0.002		0.004		0.002		0.001		-0.48		-0.2915384615		0.1399384615		0.2304		0.0849946746

				0.12		0.086		0.04		0.004		0.014		0.010		-0.4		-0.2335384615		0.0934153846		0.16		0.054540213

				0.200		0.12		0.04		0.004		0.04		0.024		-0.32		-0.1995384615		0.0638523077		0.1024		0.0398155976

				0.280		0.16		0.04		0.004		0.0784		0.0448		-0.24		-0.1595384615		0.0382892308		0.0576		0.0254525207

				0.360		0.20		0.04		0.004		0.1296		0.072		-0.16		-0.1195384615		0.0191261538		0.0256		0.0142894438

				0.440		0.28		0.04		0.004		0.1936		0.1232		-0.08		-0.0395384615		0.0031630769		0.0064		0.0015632899

				0.520		0.32		0.04		0.004		0.2704		0.1664		0		0.0004615385		0		0		0.000000213

				0.600		0.36		0.04		0.004		0.36		0.216		0.08		0.0404615385		0.0032369231		0.0064		0.0016371361

				0.680		0.40		0.04		0.004		0.4624		0.272		0.16		0.0804615385		0.0128738462		0.0256		0.0064740592

				0.760		0.48		0.04		0.004		0.5776		0.3648		0.24		0.1604615385		0.0385107692		0.0576		0.0257479053

				0.840		0.52		0.04		0.004		0.7056		0.4368		0.32		0.2004615385		0.0641476923		0.1024		0.0401848284

				0.920		0.56		0.04		0.004		0.8464		0.5152		0.4		0.2404615385		0.0961846154		0.16		0.0578217515

				1.000		0.64		0.04		0.004		1		0.64		0.48		0.3204615385		0.1538215385		0.2304		0.1026955976

		Somma		6.760		4.154						4.680		2.88664		0		0		0.72656		1.1648		0.4552172308		Somma

								m=		0.6237637363		0.0370624658

								q=		-0.0048186813		0.0351605423						r=		0.9977838203

				xmedio		0.52				y medio=		0.3195384615

				Tabella 3 In base alla sezione 0,5A

				Diametro		1/diametro		dV		err dV

				0.001		1000		0.32		0.04

				0.0007		1428.5714285714		0.64		0.04

				0.0005		2000		1.32		0.04

				0.00035		2857.1428571429		2.6		0.2

				Tabella 4 in base al materiale 0,5A

						dV

				0,5 Konst		1.32		0.04

				0,5 Messing		0.16		0.04

				lung		dV 1		dV0,7		dV 0,5		dV 0,35		err  Lung		err dV

				0.040		0.014		0.024		0.080		0.090		0.004		0.002				1

				0.200		0.04		0.12		0.24		0.44		0.004		0.04				0.7

				0.360		0.12		0.20		0.44		0.92		0.004		0.04				0.5

				0.520		0.16		0.32		0.64		1.32		0.004		0.04				0.35

				0.680		0.20		0.40		0.84		1.72		0.004		0.04

				0.840		0.28		0.56		1.08		2.00		0.004		0.04

				1.000		0.32		0.64		1.28		2.40		0.004		0.04
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Foglio1

				Tabella1 kostantana 1 m

				I		dV		Err su I		Err su dV		I^2		I*dV		I-Imedio		v-vmedio		g*h		Imedio^2		vmedio^2

				0.00		0.000		0.01		0.002		0.00		0.000		-0.6		-0.374		0.2244		0.36		0.139876

				0.10		0.062		0.01		0.002		0.01		0.006		-0.5		-0.312		0.156		0.25		0.097344

				0.20		0.12		0.01		0.04		0.04		0.024		-0.4		-0.254		0.1016		0.16		0.064516

				0.30		0.20		0.01		0.04		0.09		0.060		-0.3		-0.174		0.0522		0.09		0.030276

				0.40		0.24		0.01		0.04		0.16		0.096		-0.2		-0.134		0.0268		0.04		0.017956

				0.50		0.32		0.01		0.04		0.25		0.160		-0.1		-0.054		0.0054		0.01		0.002916

				0.60		0.36		0.01		0.04		0.36		0.216		0		-0.014		0		0		0.000196

				0.70		0.44		0.01		0.04		0.49		0.308		0.1		0.066		0.0066		0.01		0.004356

				0.80		0.48		0.01		0.04		0.64		0.384		0.2		0.106		0.0212		0.04		0.011236

				0.90		0.56		0.01		0.04		0.81		0.504		0.3		0.186		0.0558		0.09		0.034596

				1.00		0.64		0.01		0.04		1.00		0.640		0.4		0.266		0.1064		0.16		0.070756

				1.10		0.68		0.01		0.04		1.21		0.748		0.5		0.306		0.153		0.25		0.093636

				1.20		0.76		0.01		0.04		1.44		0.912		0.6		0.386		0.2316		0.36		0.148996

		Somma		7.80		4.86						6.50		4.058		0		4.44089209850063E-16		1.141		1.82		0.716656		Somma

								m=		0.6269230769		0.0296499727

								q=		-0.0021538462		0.1048284837						r=		0.9990669211

				x medio=		0.6				y medio=		0.374

				Tabella 2 kostantana 1 ampere

				lung		dV		err dV		err lung		lung^2		I*dV		I-Imedio		v-vmedio		g*h		Imedio^2		vmedio^2

				0.040		0.028		0.002		0.004		0.002		0.001		-0.48		-0.2915384615		0.1399384615		0.2304		0.0849946746

				0.12		0.086		0.04		0.004		0.014		0.010		-0.4		-0.2335384615		0.0934153846		0.16		0.054540213

				0.200		0.12		0.04		0.004		0.04		0.024		-0.32		-0.1995384615		0.0638523077		0.1024		0.0398155976

				0.280		0.16		0.04		0.004		0.0784		0.0448		-0.24		-0.1595384615		0.0382892308		0.0576		0.0254525207

				0.360		0.20		0.04		0.004		0.1296		0.072		-0.16		-0.1195384615		0.0191261538		0.0256		0.0142894438

				0.440		0.28		0.04		0.004		0.1936		0.1232		-0.08		-0.0395384615		0.0031630769		0.0064		0.0015632899

				0.520		0.32		0.04		0.004		0.2704		0.1664		0		0.0004615385		0		0		0.000000213

				0.600		0.36		0.04		0.004		0.36		0.216		0.08		0.0404615385		0.0032369231		0.0064		0.0016371361

				0.680		0.40		0.04		0.004		0.4624		0.272		0.16		0.0804615385		0.0128738462		0.0256		0.0064740592

				0.760		0.48		0.04		0.004		0.5776		0.3648		0.24		0.1604615385		0.0385107692		0.0576		0.0257479053

				0.840		0.52		0.04		0.004		0.7056		0.4368		0.32		0.2004615385		0.0641476923		0.1024		0.0401848284

				0.920		0.56		0.04		0.004		0.8464		0.5152		0.4		0.2404615385		0.0961846154		0.16		0.0578217515

				1.000		0.64		0.04		0.004		1		0.64		0.48		0.3204615385		0.1538215385		0.2304		0.1026955976

		Somma		6.760		4.154						4.680		2.88664		0		0		0.72656		1.1648		0.4552172308		Somma

								m=		0.6237637363		0.0370624658

								q=		-0.0048186813		0.0351605423						r=		0.9977838203

				xmedio		0.52				y medio=		0.3195384615

				Tabella 3 In base alla sezione 0,5A

				Diametro		1/diametro		dV		err dV

				0.001		1000		0.32		0.04

				0.0007		1428.5714285714		0.64		0.04

				0.0005		2000		1.32		0.04

				0.00035		2857.1428571429		2.6		0.2

				Tabella 4 in base al materiale 0,5A

						dV

				0,5 Konst		1.32		0.04

				0,5 Messing		0.16		0.04

				lung		dV 1		dV0,7		dV 0,5		dV 0,35		err

				0.04		0.014		0.024		0.08		0.09		0.002

				0.2		0.04		0.12		0.24		0.44		0.04

				0.36		0.12		0.2		0.44		0.92		0.04

				0.52		0.16		0.32		0.64		1.32		0.04

				0.68		0.2		0.4		0.84		1.76		0.04

				0.84		0.28		0.56		1.08		2		0.04

				1		0.32		0.64		1.28		2.4		0.04
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